

„Canadian Hungarian News“ Entered as Second Class Matter... Ottawa, Ontario, Canada

BRANTFORD BRIDGEVILLE CALDWELL... WINNIPEG, MAN.

Kelet- és Nyugat Kanadai Magyar Újság

CANADIAN HUNGARIAN NEWS

BRANTFORD CANA... CALGARY EDMONTON... WINNIPEG, MAN.

„Kanadai Magyar Újság“ Az egyetlen kétszer hetenként megjelenő... WINNIPEG, MAN.

VOL. X. EVFOLYAM

375 HARGRAVE, ST. WINNIPEG, MAN.

1933., TRIANON 13. DECEMBER 12 KEDD

No. 60 SZAM.

A gazdák érdekeit félretolva, a tőzsdével paktálnak le Ottawában?

Atlanti Óceántól Csendes Tengerig

N. S. Nova Scotia kikötői a leghidegebb téli... GYERMEKEIKKEL karjukon... QUEBEC területén termelik a világ aszbeszt... AZ UTOLSÓ gőzös, mely Montrealból New Zealandba...

Sask. Saskatchewan közel 100 tejcsernekében 10 millió font vaját állítanak elő évente... MEGHOSSZABBITOTTÁK az autók rendszámtáblájának lejárati határidejét...

Que. Quebec területén termelik a világ aszbeszt... AZ UTOLSÓ gőzös, mely Montrealból New Zealandba...

Ont. Ontario farmjain 4 millió a hizállatok a 1 és 1/4 millió a tehének száma... MEGFENYEGETTEK Torontóban Edward Houstont...

Man. Manitoba farmerai állítják elő a kanadai árpa-termést... „ÖNVEDELEMBŐL“ tette el láb alól feleségét egy Lagoski nevű lengyel farmer...

B. C. British Columbia érc-olvasztó telepei gyárják a legtöbb talajjérvitő vegyszert... IRTÓZATOS vihar dult a Csendes-Oceán kanadai partvidékén...

KEREKEN egymillió dollár deficitre számít a tartományi... OLVAUSTA DECEMBER 8-IKI SZAMUNK „INGYEN KARÁCSONYI AJANDÉK“ CÍMŰ ELŐS ÖLDALS CIKKÉT? SIENSEN, MICH NEM KÉSŐ!!!

Favágó háboru dul Ontario öserdeiben — 33 INGYENUTAST KÉT HÓNAPI, 14 TUNTETŐT EGY HETI FOGDÁRA ITELTEK — SZORZATOS ÖSSZESAPÁSOK A PIKETELOK ÉS CESENDOROK KÖZÖTT



Mikulás Kanadában nem hoz ugyan „hivatalosan“ semmit december 6-án, mint például az Óhazában, mégis a nagyruházak megragadják az alkalmat...

A BUZATERMELÉS CSÖKKENTÉSE TÁRGYBAN FOLYIK A MEGEGYZÉS ZART AJTOK MÖGÖTT — A POOL HIABA KARDOSKODIK A „WHEAT MARKETING BOARD“ LÉTESÍTÉSÉRT... Mióta a londoni nemzetközi buzakonferencia Bennett kanadai miniszterelnök sugalma...

TIZENHÁROM ÉVEN AT PUSZTÍTOTT A PROHIBICIO — Az Egyesült Államokban kiszámították, hogy a prohibíció háboru 13 év alatt nem kevesebb, mint 34.000 ember életébe került... NE ADJUNK HÁBORUS JÁTEKOKAT KARÁCSONYRA! Nem mintha sok olyan magyar család akadna Kanadában...

LEGUJABB HIREK PARTIÖRÖKET hurcolt magával a „Kromhout“... BEADTA végleg a derekát Henry Ford, a gépkocsisból autómobil-király... LITVINOFF, Oroszország külügyi népbiztos Moszkvába érkezett...

2 CENTERT KAPHATÓ SZÁMOKÉNT LAPUNK AZ ALABBI ÜZLETEKBEIN:

Montreal Que. HARTMAN'S Stationery Store

ALEX A. KELEN 1456 City Hall Ave.

CHERRY D. SZABÓ 14 Ontario St. East.

Toronto Ont. UKRAINIAN BOOKSELLERS

UKRAINIAN BOOK STORE 299 Queen St. West

Hamilton, Ont. ALEX A. KELEN LIMITED

Kitchener Ont. S. JAROSZ

Winnipeg, Man. SATURN IMPORTING CO.

MOLNAR GYULA 700 Main St.

GEORGE SZABÓ 272 Main Street.

Melville Sask. SIPOS GYÖRGY

Lethbridge Alta. SZARKA JÓZSEF

Edmonton Alta. LUKACS LAJOS

KICSERÉLTÉK A FELESÉGÉT

A következő levelet kaptuk:

Már van annak öt éve, hogy a kedves feleségemet megoperálták és azóta nem tudja összekapcsolni magát.

Már magam sem tudom, hogyan történt, de végre ráadtam magam, hogy kipróbálom.

Maradok hálas tisztelőjük NICK BALOGH. Mrs. Baloghnak az idegel volt tönkretve.

NAPTÁR SZELVÉNY Küldjön be a rendeléssel 15 centet csomagolás és szállítási költségére és küldünk egy díszes FALINAPTÁRT.

Gyermekeiket is tanítsák meg kézimunkázni a magyar anyák!...

MAGYAR SIKERTŐL VOLT HANGOSA WINNIPEGI AUDITORIUM — ÚJABB ELISMERÉS A UNITED CHURCH MISSIONI BAZARJÁN

Mint a múlt évben úgy az idén is dicsőséget arattak a winniepegi ref. egyház Protestáns Nőegyletének tagjai ismét egy lépéssel vitték előre a magyar név megbecsülését fogadott hazánkban.

A bazárt Mrs. Buchanan, a United Church egyetemes missziós nőegyletének elnöknője nyitotta meg.

A látogatók sorában ott láttuk a magyar ügyek iránt mindig melegen érdeklődő Schebeck István konzult.

A bazár elnöke volt a különféle fajta női kézimunkákon kívül Frányó János kiállításában a magyar fafaragást.

Mindenki által megcsodált darabja volt a magyar sátornak egy \$200 értékű horgolt ágycerit, melyet Mrs. Buchanan a délutáni teázás ideje alatt küldte is körülhordozott a több száz főre menő angol közönség között.

A bazár előkészítés és rendezés fázisát munkájában a legjobb igyekezettel vették ki részüket a Protestáns Nőegylet tagjai.

A Protestáns Nőegylet, valamint a Ref. Egyház legutóbb tartott gyűlésén jegyzőkönyvbe foglalt köszönetét ezúton is kifejezésre juttatja mindazoknak.

ELŐFIZETŐINK KIVÁNSÁGÁRA EZENTUL HETENKÉNT KÉTSZER, AZAZ MINDENEGYES SZÁMUNKBAN MEGJELNIK LAPUNK EZEN KÖZKEDVELT ROVATA

FOGLALÁS HELYETT AZ ADÓSSÁGRENDÉZÉS TÖRVÉNYES VEDELMET A TERMÉNYÁRAK KÖLTSÉGEIN FELÜL EMELETTET — AZ IPARI CIKKEK S A VASUTI FUVAR DÍJAK LESZÁLLÍTÁSAI



Farmer Tudósító

A SZŐRMEK állatok tenyésztését akarja előmozdítani a saskatchewan kormány és éppen ezen okból ezüstitfeke róka, valamint nyest (martan) tenyésztésével foglalkozó gazdaságokat mentesítik a szőrme után kirott adó leróvása alól.

AZ AMERIKAI élőállatok Angliába való szállítása sulyosan veszélyezteteti a kanadai állattenyésztők érdekeit.

ELŐFIZETŐINK KIVÁNSÁGÁRA EZENTUL HETENKÉNT KÉTSZER, AZAZ MINDENEGYES SZÁMUNKBAN MEGJELNIK LAPUNK EZEN KÖZKEDVELT ROVATA

SZERVEZETBEN AZ ERŐS LE A KENYSZERMUNKÁVAL!

Munkás Ujság

JÓL FIZETETT MUNKÁT RELIEF HELYETT — ÖT NAPOS MUNKAHETET, HÉT ÓRAS MUNKANAPOT A KIHASZNÁLÁS BÜNTETÉSÉT — MUNKÁS-KEPVISELŐKET OTTAWA!

MEGŐRÜLT a munkanélkülség miatt Mazur Mihály 28 éves lengyelországi munkás.

HALÁLOS baleset történt egy építkezésnél az óhazai Rákócscsaban Több munkás gödröt ásott.

AZ AMERIKAI Smithsonian-intézet megállapította, hogy a Nap által fejlesztett hő megfelel annak a hőmennyiségnek, amelyet kb. 400,000,000,000,000,000,000,000 tonna antracit szén nap-évi szakadtalan égetésével lehetne előállítani.

FORRADALOM EGY MÁS VILAGON

Ugyanazon adag ellenmég segít — szóló nevetve Tycho.

— Ön is a türelmet prédikálja?! A tétlen belenyugvást, a meghunyászkodást a sors vak intézkedéseivel szemben? Hát annyira korlátozott, annyira embertelenek a bölcseszed tanításai, hogy barátságosan, ravaszul vidám arccal kell fogadnom a bal-szerencse kopogtatásait?

— Tényleg embertelennek látatja velünk az önzés s a le nem küzdhető hiúság, mely macacsul száll szembe a gyarló szervezetben rejlő hibákkal s az azokból eredő kedvezőtlen fejleményekkel, melyeket azonban mindig és kizárólag a saját meg gondolatlanságunk hív elő.

— Anélkül, hogy megfelleltünk volna emberi hivatásunknak, melyet mint az emberiség tagjainak a kultúra továbbépítésében betölteni mulhatatlan kötelességünk? Szerencse, hogy Dante, Calderon, Shakespeare s a művelődéstörténet egyéb nagyjai nem vallották az Ön setét nézetit!

— Hiszen asszonyom erőszakosabb bölcsész Confuce-nél is —felelt mosolyogva Tycho. — Beismerem az emberi kultúra magasztosságát, de ha már a művelődéstörténetet említette, én is annak tanúságtételére hivatkozom.

— Jó szerencse, hogy elég magasra helyezték ahhoz, hogy olvasható ne legyen.

KANADAI DOLLÁRJÁT

GYORSAN, BIZTOSAN ÉS A LEGMAGASABB ARFOLYAMON KÜLDI AZ ÓHAZÁBA GEORGE SZABO

Hajójegyek részlete is, Bevándorlási engedélyek.

\$1,000 A MUNKANÉLKÜLIEK RÉSZÉRE

A buenosairesi "Magyar Segély Egylet", Argentina legnagyobb tömörülése hazafias ünnepséget rendezett az ottani Unió és Benevolenz olasz jótékonyági egylet zsufoláig megtelt dísztermében.



Egyszeren hagyományá vált minden kanadai telepén. E... mindenegyes lakója tudja, hogy a 4.30-as személyvonat megérkezése valóóságos esemény.

Ugyanúgy kopogtat minden család ajtaján az EATON cég árjegyzéke. A tavasz, nyári, őszi és téli katalóg ez a hatalmas áruházat hozzáférhetővé teszi mindenki számára.



DRUMÁR JÁNOS

tékükből a felszinen forró, nehéz párák képződnek és gomolyognak szerte, árnyékat vetve a minden atomjában felázadt, felkavart, felforrt, kiszaladni akaró víztömegre, de ez az árnyék maga is fehér, mint a felszín, világító és terhes a kisülései fesszült vilamosságától.

A víztükörnek előbb még nyugalmas tükrét opalzó, tejfehér hullámok barázdálják át, melyek szilajon, vadul vágatnak egymás hegyén-hátán. A földrengés ereje alatt megnognak a partok, melyeken át-átcsapnak a lázas hullámok.

Igaz, hogy jelen esetben a tó partján egy indián falu terül el, melynek lakói előtt közömbösen játszódnak le a természetnek az egyensúlyából kizavart ezen csodálatos kiegyenlítődése s akik a rendszeresen, másodpercnyi pontosággal visszatérő ezen jelenségektől számítják a napnak óráit.

A felfohanó oszlop a Heart-Lake (Szív-tó) vizéből a tulajdonképeni oszlop testén kívül is nagy tömeget ragad magával, mely öv gyanúit gyűrűzi át az obeliszk lábát, míg a felszivott víz helyén mély örvény támad. A felhevült tó vízszint felett káprázatos felhőket támaszt az elszabadult gőz. A szivárvány minden színében tündöklő szökőkút a tó egész víztömegét látszik magába felszívni.

